Preliminarmente il Presidente fa dare lettura della  proposta  di  deliberazione  predisposta dall'Ufficio  Responsabile  su   iniziativa  del Sindaco    del seguente tenore, sulla quale sono stati espressi i pareri     previsti dalla l.r. 48/91.

              Premesso:
· che con deliberazione consiliare n. 58 del 20/11/1997 questo Comune aveva stabilito di aderire, assieme ad altri dodici Comuni, Alessandria della Rocca, Burgio,  Cammarata, Casteltermini, Cianciana, Lucca Sicula, Palazzo Adriano, San Biagio Platani, San Giovanni Gemini, Sant’Angelo Muxaro, Santo Stefano Quisquina e Villafranca Sicula, alla costituenda società mista a prevalente capitale pubblico, che sarebbe stata denominata “Società per lo Sviluppo del Magazzolo Platani”, con la funzione di gestire i finanziamenti che sarebbero stati erogati per l’attuazione del Patto Territoriale Magazzolo-Platani;

· che in data 24 maggio 1999, presenti il Notaio e tutti i Sindaci dei tredici Comuni interessati, è stata costituita la “Società per lo Sviluppo del Magazzolo Platani S.p.A.”, più brevemente “S.MA.P. S.p.A.”, con sede presso i locali di questo Ente;

· che la predetta Società  è soggetto responsabile per il Patto Territoriale Generalista Magazzolo-Platani, approvato con del Ministero del Tesoro, Bilancio e della Programmazione Economica n. 2453 del 29/03/2001, per il Patto Territoriale Tematico per l’Agricoltura, approvato con decreto ministeriale n. 2517 dell’11/05/2001;

· che, inoltre, la predetta Società gestisce il PIT n. 23 “Magazzolo Platani Monti Sicani dell’Agrigentino” con il riconoscimento di Ufficio Unico per la gestione delle iniziative comprese nello stesso progetto PIT n. 23 da parte della Regione Sicilia;

· Vista la legge regionale 15 settembre 2005 n. 10 “Norme per lo sviluppo turistico della Sicilia e norme finanziarie urgenti;

· Visto l’art. 74 della legge regionale 14 maggio 2009 n. 6 che impartisce disposizioni in materia di distretti turistici e, in particolare, il comma 1 che recita: “Sono riconosciuti come distretti turistici anche i territori oggetto di investimenti nel comparto turistico recettivo finanziati da patti territoriali e piani integrati territoriali. Il distretto turistico coincide con i comuni che costituiscono il soggetto responsabile ai sensi del decreto del Ministero del tesoro, del bilancio e della programmazione economica 31 luglio 2000, n. 320” ;

· Visto il comma 1 dell’art. 7 della legge regionale 15 settembre 2005 n. 10 con la quale l’Assessore Regionale al Turismo, sentito il parere della competente commissione legislativa dell’Assemblea Regionale Siciliana, con proprio decreto stabilisce i criteri e le modalità per il riconoscimento dei distretti turistici;

· Visto il decreto n. 4 del 16/02/2010  dell’Assessore Regionale al Turismo con l’allegato “Criteri e modalità per il riconoscimento dei distretti turistici”;
· Considerato che i distretti turistici hanno come finalità quella del miglioramento delle condizioni dell’offerta turistica complessiva, di fruibilità ed accessibilità dei fattori di attrazione situati nel territorio stesso, nonché dell’aumento dei volumi relativi al turismo pernottante e della spesa turistica;

· Considerato che il territorio della S.MA.P. S.p.A. dispone di strutture recettive idonee, oltre ad uno straordinario patrimonio naturalistico, archeologico, minerario e monumentale, che costituiscono base fondamentale per la costituzione del distretto;

· Considerato, altresì, che il territorio interessato è maturo per avanzare offerta turistica completa, sistematica e organica; 

· Visto il verbale n. 54 del 03/05/2010 con il quale il Consiglio di Amministrazione della S.MA.P. S.p.A., Agenzia di sviluppo locale, ha deliberato la costituzione del distretto turistico in considerazione che il distretto rappresenta un altro strumento strategico per lo sviluppo del territorio e una naturale conclusione di mettere a sistema tutte le iniziative sinora finanziate con i due Patti Territoriali, generalista e agricolo, con il PIT n. 23 e quelle che saranno finanziate con il PIST Terre Sicane-Sciacca;

· Ritenuto che i tredici Comuni rientrano nella fattispecie di cui al comma 1 dell’art. 74 della legge regionale 14 maggio 2009 n. 6;
· Viste le richieste di adesione dei Comuni di Bisacquino, Chiusa Sclafani, Contessa Entellina e Prizzi con le quali chiedono di aderire al costituendo distretto turistico “Monti Sicani e Valle del Platani” ai sensi dell’art. 4, comma 5, dell’allegato al D.A.n. 4 del 16/02/2010; 
PROPONE
· 1) Dare atto che i tredici Comuni aderenti alla S.MA.P. S.p.A., Alessandria della Rocca, Burgio,  Cammarata, Casteltermini, Cianciana, Lucca Sicula, Palazzo Adriano, San Biagio Platani, San Giovanni Gemini, Sant’Angelo Muxaro, Santo Stefano Quisquina e Villafranca Sicula, rientrano nella fattispecie di cui al comma 1 dell’art. 74 della legge regionale 14 maggio 2009 n. 6;

· 2) Costituire il Distretto Turistico Territoriale denominato “Monti Sicani e Valle del Platani” ai sensi della L.R. n. 10 del 15/09/2005 e del decreto n. 4 del 16/02/2010  dell’Assessore Regionale al Turismo”;
· 3)  Il Distretto Turistico Territoriale sarà formato dai tredici Comuni aderenti alla S.MA.P. S.p.A. e dai Comuni di Bisacquino, Chiusa Sclafani, Contessa Entellina e Prizzi ai sensi dell’art. 4, comma 5, dell’allegato al D.A.n. 4 del 16/02/2010;

· 4) Attivare tutte le procedure tecnico-amministrative necessarie per la predisposizione della richiesta di riconoscimento del sudetto distretto;

· 5) Autorizzare il Sindaco a sottoscrivere  tutti gli atti necessari per la presentazione dell’istanza;

· 6) Dare atto che il soggetto responsabile del costituendo Distretto Turistico “Monti Sicani e Valle del Platani” sarà la S.MA.P. S.p.A.;
· 7) Dichiarare il presente atto di immediata esecutività;
                                                                                                            Il Proponente  IL SINDACO

                                                                                                             Dott. Salvatore Dangelo

   - Visto si  esprime  parere  favorevole  per  la   regolarità  tecnica;

                                                                                                               Il Dirigente Amm.vo

                                                                                                             (Dott. Andrea Rizzuto)

    - Visto si esprime parere favorevole di regolarità contabile.     
                                                                                                    Il Resp. Del servizio Finanziario

                                                                                                          (Dott.ssa Concetta Bugio)

Poiché  nessun  Assessore  Comunale  chiede  di  parlare,  il  Presidente, invita la Giunta a deliberare in merito.

LA GIUNTA MUNICIPALE

-    Vista la proposta di deliberazione, come presentata e  munita     dai pareri previsti dalla L.R.48/91 del tenore che precede;

    Viste le leggi sopra richiamate;

-  Considerato che gli elementi istruttori e valutativi inseriti nella proposta permettono di accettarla in toto;

-   Considerato,  pertanto,  di dovere approvare  l' atto  nello  schema predisposto, senza alcuna variazione.

-  Con voti unanimi espressi in forma palese per alzata di  mano e previa proclamazione da parte del Presidente

D E L I B E R A
· 1) Dare atto che i tredici Comuni aderenti alla S.MA.P. S.p.A., Alessandria della Rocca, Burgio,  Cammarata, Casteltermini, Cianciana, Lucca Sicula, Palazzo Adriano, San Biagio Platani, San Giovanni Gemini, Sant’Angelo Muxaro, Santo Stefano Quisquina e Villafranca Sicula, rientrano nella fattispecie di cui al comma 1 dell’art. 74 della legge regionale 14 maggio 2009 n. 6;

· 2)  Di Costituire il Distretto Turistico Territoriale denominato “Monti Sicani e Valle del Platani” ai sensi della L.R. n. 10 del 15/09/2005 e del decreto n. 4 del 16/02/2010  dell’Assessore Regionale al Turismo”;

· 3) Di dare atto che il Distretto Turistico Territoriale sarà formato dai tredici Comuni aderenti alla S.MA.P. S.p.A. e dai Comuni di Bisacquino, Chiusa Sclafani, Contessa Entellina e Prizzi ai sensi dell’art. 4, comma 5, dell’allegato al D.A.n. 4 del 16/02/2010;

· 4) Di  Attivare tutte le procedure tecnico-amministrative necessarie per la predisposizione della richiesta di riconoscimento del sudetto distretto;

· 5) Di Autorizzare il Sindaco a sottoscrivere  tutti gli atti necessari per la presentazione dell’istanza;

· 6) Dare, infine,  atto che il  soggetto responsabile del costituendo Distretto Turistico “Monti Sicani e Valle del Platani” sarà la S.MA.P. S.p.A.;

LA GIUNTA MUNICIPALE

 Con  separata  votazione  unanime  favorevole,  espressa  per     alzata  di mano, proclamata dal Presidente con l'  assistenza     degli scrutatori

D E L I B E R A

    -  di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva, per le motivazioni in premessa citate. 

