Delibera di Giunta Municipale n. 72 del 16/9/2010 avente ad oggetto:  Regolamento per la richiesta di visita fiscale alla ASL. Per i dipendenti in malattia.
Dispositivo
1) Di regolamentare la richiesta di visita fiscale alla ASL. per i dipendenti in malattia nel seguente modo:
a) per le richieste di un giorno di malattia: la visita fiscale va predisposta se il dipendente ha usufruito di 7 periodi di malattia di un giorno nell’ anno solare precedente o di 4 periodi nel trimestre precedente; 
b) per le richieste di due o tre giorni di malattia: la visita fiscale va predisposta se il dipendente ha usufruito di 11 giorni complessivi di malattia nell’anno solare precedente o di 6 giorni complessivi nel trimestre precedente;

c) per le richieste di quattro o cinque gg. di malattia: la visita va predisposta se il dipendente ha usufruito di 8 giorni complessivi di malattia nell’anno solare precedente o di 4 giorni complessivi nel trimestre precedente;

d) per le richieste di sei o più giorni di malattia: la visita fiscale va sempre predisposta.
e) Dal calcolo dei giorni di malattia usufruiti sono escluse le visite specialistiche, gli accertamenti clinici, i day ospital, i ricoveri ospedalieri e gli infortuni sul lavoro.
2) Di dare incarico al Dirigente del Settore Amministrativo di portare la presente a conoscenza dei dipendenti e di applicarla in ogni sua parte, provvedendo all’impegno delle somme necessarie.

Ufficio proponente: Dirigente Settore Amministrativo Dott. Andrea Rizzuto
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